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PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

Caracteristicas da computacao em nuvem, sua rela¢do com redes de computadores, vantagens e custos de sua adocao

A computacdo em nuvem efereee apresenta as seguintes caracteristicas: servigos escalaveis e elasticos de computagéo
e armazenamento, servicos mensuraveis e sob demanda=—Os; pois 0s recursos utilizados para esses servigos podem ser medidos,

e 0s usuarios podem ser cobrados apenas pelos recursos que utlllzaram A&ergw%aeee&q&*&uﬂhm%le&d—eempemﬂg—ﬁeam

A relagao da computagao em nuvem com redes de computadores a computa@ao em nuvem S|mpI|f|ca desonera as
organizacdes nos processos de gestdo de pessoas, aquisi¢do, instalagdo, manutencéo e substituicdo de equipamentos.

Vantagens: flexibilidade, confiabilidade, elasticidade, desempenho e eficiéncia melhorados.

Fatores que influenciam nos custos sdo: armazenamento, backup, largura de banda disponivel, capacidade de
processamento.

Modelos e servicos de entrega de computacdo em nuvem

e  Software como servigo (SaaS): a infraestrutura em nuvem SaaS executa apenas aplicativos desenvolvidos pelo provedor
de servicos. Uma ampla gama de dispositivos fixos e moveis permite que uma grande populacéo de clientes acesse 0s
servicos fornecidos por essas aplicacdes, usando uma interface de cliente, como um navegador da Web.

e Plataforma como servico (PaaS): oferece a capacidade de implantar aplicativos criados ou adquiridos. O usuario nao
gerencia nem controla a infraestrutura de nuvem subjacente, incluindo-se rede, servidores, sistemas operacionais ou
armazenamento. O usuario tem controle sobre os aplicativos implementados e, possivelmente, sobre as configuracdes
do ambiente de hospedagem de aplicativos.

o Infraestrutura como servigo (laaS): tem a capacidade de provisionar processamento, armazenamento, redes e outros
recursos computacionais fundamentais. O consumidor é capaz de implantar e executar software arbitrario, que pode
incluir sistemas operacnonals e apllcatlvos




A escalabilidade de servidores é uma caracteristica crucial da computagdo em nuvem, que permite que as
empresas ajustem seus recursos de TI, conforme a demanda. Ela pode ser: (1) horizontal ou escalabilidade OUT, que é aquela
que envolve adicionar mais instancias de servidores ou distribuir a carga entre multiplos dispositivos de hardware; e (2) vertical
ou escalabilidade UP, que é o processo de adicionar mais poder de processamento ou memdria a um servidor existente.

O balanceamento de carga em nuvem é a préatica de distribuir uniformemente o trafego, as cargas de trabalho
e as solicitacOes de clientes em varios servidores ativos em um ambiente de nuvem.

QUESITOS AVALIADOS

Quesito 2.1 Vantagens da computagédo em nuvem, caracteristicas, relagdo com redes de computadores e custos
Conceito O — Néo abordou 0 aspecto ou nao apresentou corretamente nenhum dos segumtes elementos (l)—vantagens—da

nux;em@m%la@a&a—selu@aeﬁaé&e&enal (|) caractenstlcas da computa(;ao em nuvem (||) rela(;ao da computagao em nuvem com

redes de computadores; (iii) vantagens; e (iv) custos de sua adocao.

Conceito 1 — Apresentou corretamente apenas um dos aspectos listados anteriormente.

Conceito 2 — Apresentou corretamente apenas dois dos aspectos listados anteriormente.
Conceito 3 — Apresentou corretamente apenas trés dos aspectos listados anteriormente.
Conceito 4 — Apresentou corretamente 0s quatro aspectos listados anteriormente.

Quesito 2.2 Modelos e servicos de entrega de computacdo em nuvem e suas definices

Conceito 0 — N&o abordou o aspecto ou ndo definiu corretamente nenhum dos seguintes principais modelos: (i) software como
servico; (ii) plataforma como servico; e (iii) infraestrutura como servigo;-{iv)-banco-de-dados-como-servico.

Conceito 1 — Definiu corretamente apenas um dos modelos listados anteriormente.

Conceito 2 — Definiu corretamente apenas dois dos modelos listados anteriormente.

Concelto 3 Deflnlu corretamente apenas 0s trés dos modelos Ilstados anteriormente.

Quesito 2.3 Escalabilidade de servidores e balanceamento de carga
Conceito 0 Néo abordou ou abordou de forma totalmente mcorreta 0s segumtes aspectos

Conceito 1 — Abordou escalabllldade de servndores sem detalhar 0S dons tlpos e abordou balanceamento de forma superficial.
Conceito 2 — Abordou escalabilidade de servidores, detalhando os dois tipos, e abordou balanceamento de forma superficial.
Conceito 3 — Abordou escalabilidade de servidores, detalhando os dois tipos, e abordou balanceamento de forma abrangente.
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1. Para que uma tabela esteja na 3.* forma normal, ela deve atender aos seguintes requisitos: (i) deve ter uma chave primaria
para identificag@o tinica de cada registro; (ii) cada célula deve conter apenas um valor; (iii) as colunas que ndo sdo chave
devem depender da chave primaria completa; (iv) as colunas que nao sdo chave devem depender diretamente da chave
primaria.

2. Chave primaria: ¢ o identificador unico de um registro na tabela, e garante que nao existam dois registros com o mesmo
valor de chave primaria. Chave estrangeira: ¢ o conjunto de campos de uma tabela que permite a referéncia a registros
existentes em outras tabelas e que representa o relacionamento entre entidades. Indice cluster: armazena as linhas de dados
da tabela com base em seus valores de chave primaria. Operagdes CRUD: representam as quatro operagdes fundamentais
com registros em um banco de dados — create (criagao), read (leitura), update (atualizagéo) e delete (exclusao).

3. Para realizar a implementagdo fisica de um relacionamento N:N entre duas tabelas A ¢ B, é necessario criar: (i) a chave
primaria PKA na tabela A; (ii) a chave primaria PKB na tabela B; (iii) uma nova tabela C; (iv) a chave primaria composta
PKC na tabela C, com as chaves PKA e PKB como chaves estrangeiras.

QUESITOS AVALIADOS

QUESITO 2.1

Conceito 0 — Nao apresentou corretamente nenhum requisito.
Conceito 1 — Apresentou corretamente apenas um requisito.
Conceito 2 — Apresentou corretamente apenas dois requisitos.
Conceito 3 — Apresentou corretamente apenas trés requisitos.
Conceito 4 — Apresentou corretamente 0s quatro requisitos.

QUESITO 2.2

Conceito 0 — Nao apresentou corretamente nenhum conceito.
Conceito 1 — Apresentou corretamente apenas um conceito.
Conceito 2 — Apresentou corretamente apenas dois conceitos.
Conceito 3 — Apresentou corretamente apenas trés conceitos.
Conceito 4 — Apresentou corretamente os quatro conceitos.

QUESITO 2.3

Conceito 0 — Nao descreveu corretamente nenhum passo.
Conceito 1 — Descreveu corretamente apenas um passo.
Conceito 2 — Descreveu corretamente apenas dois passos.
Conceito 3 — Descreveu corretamente apenas trés passos.
Conceito 4 — Descreveu corretamente 0s quatro passos.
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